



Религиозный праздник

Подготовила: Смирнова Татьяна
Павловна, преподаватель
колледжа

2018

план

- 1 Пасха Христова. Сколько дней празднуется?
2. Событие праздника Пасхи: отрывок из Евангелия
3. Празднование Пасхи в истории. Почему воскресенье называется воскресеньем?
- 4 Православная пасхальная служба
- 5 Традиции празднования Пасхи у старообрядцев

Пасха Христова: история и традиции праздника

Воскресение Христово (Пасха) — это самый главный христианский праздник, установленный в воспоминание Воскресения Иисуса Христа из мертвых.

Даже для людей, далеких от религии, **святая Пасха** ассоциируется с *ночной торжественной службой*, крестным ходом и куличами, крашеными яйцами и колокольным звоном.

А в чем же *духовный смысл праздника Пасхи* и каковы его традиции?



Пасха Христова. Сколько дней празднуется?

Пасха — самый главный и торжественный христианский праздник. Он совершается каждый год в разное время и относится к *подвижным* праздникам.

Празднование Пасхи — самое продолжительное: 40 дней верующие приветствуют друг друга словами «**Христос воскрес!**» — «**Воистину воскрес!**».

День Светлого Христова Воскресения для христиан — это время особого торжества и духовной радости, когда верующие собираются на службы славословить воскресшего Христа, а вся Пасхальная седмица празднуется «*как один день*».

Церковная служба всю неделю почти полностью повторяет ночное пасхальное богослужение.

Событие праздника Пасхи: отрывок из Евангелия

Христианский праздник Пасхи — это торжественное воспоминание Воскресения Господа на третий день после Его страданий и смерти.

Снятие со Креста и погребение Господа было совершено вечером в пятницу. Поскольку суббота была у иудеев днем покоя, женщины, сопровождавшие Господа и учеников из Галилеи, бывшие свидетелями Его страданий и смерти, пришли ко Гробу Господню только через день, на рассвете того дня, который мы теперь называем **воскресным**. Они несли благовония, которые по обычаю того времени возливали на тело умершего человека.

3. Празднование Пасхи в истории. Почему воскресеньем называется воскресеньем?

От христианского праздника Пасхи происходит и современное название дня недели — **воскресенье**.

Каждое воскресенье недели на протяжении всего года христиане особенно отмечают молитвой и торжественной службой в храме.

Воскресенье называется воскресеньем в честь воскресшего в третий день после распятия Иисуса Христа.

И хотя Воскресение Господне христиане вспоминают еженедельно, но особенно торжественно отмечается это событие один раз в году — на праздник Пасхи.

4 Православная пасхальная служба

Перед началом праздничной службы в храме читаются Деяния апостолов. **Пасхальная служба**, как и в древности, совершается ночью. Богослужение начинается за два часа до полуночи Воскресной полунощницей, во время которой читают канон Великой субботы *«Волною морскою»*.

После полунощницы начинается подготовка к Крестному ходу. Священнослужители в блестящих ризах, с крестом, Евангелием и иконами выходят из храма, за ними следуют молящиеся с горящими свечами; трижды обходят храм посолонь (по солнцу, по часовой стрелке) с пением стихеры: *«Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небеси, и нас на земли сподоби чистыми сердцы Тебе славити»*.

4 Православная пасхальная служба

Крестный ход останавливается у западных дверей, которые бывают затворены: это напоминает снова мироносиц, получивших первую весть о воскресении Господа у дверей гроба.

Священник, покадив иконы и присутствующих, начинает светлую утреню возгласом: «Слава Святей, и Единосущней, и Животворящей, и Неразделимой Троице».

Храм освещается множеством светильников.

Священно- и церковнослужители поют трижды **тропарь** празднику.



4 Православная пасхальная служба

Затем священнослужитель с крестом в руках, изображая Ангела, отвалившего камень от дверей гроба, открывает затворенные двери храма и все верующие входят в храм. Далее, после великой ектении, поется торжественным и ликующим напевом пасхальный канон: *«Воскресения день»*, составленный **св. Иоанном Дамаскиным**.

Во время пения канона священник, держа в руках крест, на каждой песни кадит святые иконы и народ, приветствуя его радостным восклицанием: **«Христос воскрес»**.

Народ отвечает: **«Воистину воскрес»**. Многократный выход священника с каждением и приветствием **«Христос воскрес»** изображает многократные явления Господа своим ученикам и радость их при виде Его.

4 Православная пасхальная служба

После пения пасхальных стихер бывает чтение слова св. Иоанна Златоустого: «**Аще кто благочестив и боголюбив**».

Затем произносятся ектении и следует отпуст утрени, который священник совершает с крестом в руке, возглашая: «Христос воскрес».

Далее поются пасхальные часы, которые состоят из пасхальных песнопений. По окончании пасхальных часов совершается пасхальная литургия.

4 Православная пасхальная служба

Отличительная особенность пасхальной службы: она вся поется. Храмы в это время ярко освещены свечами, которые молящиеся держат в руках и ставят перед иконами. Благословением после литургии «брашен», т.е. сыра, мяса и яиц, дается верующим разрешение от поста.

5. Традиции празднования Пасхи у старообрядцев

У старообрядцев всех согласий празднования Светлого Христова Воскресения во многом общие. Разговение на Святую Пасху староверы начинают за трапезой в кругу семьи после храмового богослужения.

Во многих общинах есть и общая церковная трапеза, за которой собирается много верующих.

В день Воскресения Христова на стол ставят особые блюда, которые готовят только раз в году: пасхальный кулич, творожную пасху, крашеные яйца.

Кроме особенных пасхальных блюд готовят множество традиционных лакомств русской кухни. В начале Пасхальной трапезы принято вкушать освященную в храме пищу, затем уже все остальные блюда.

Традиции празднования Пасхи у старообрядцев

На Пасху принято христосоваться — поздравлять друг друга с великим праздником и обмениваться крашеными яйцами, как символом жизни, трижды целуя друг дру **Окрашенное** в красный цвет луковой шелухой яйцо раньше называли крашенка, расписное — писанка, а деревянные пасхальные яйца — яйчата. Яйцо красного цвета знаменует для людей возрождение кровью Христовой. га.

Традиции празднования Пасхи у старообрядцев

- **Праздник Светлой Пасхи** — самый любимый Праздник еще с детства, он всегда радостный, особенно теплый и торжественный! Особенно много радости он приносит детям, а каждый верующий старается подать пасхальное яйцо, кулич или сладости, в первую очередь именно ребенку.

Литература

- [Пасха. История праздника](#) // Православный календарь, [Православие.Ru](#).
- [Часть 82. Пасха и исход евреев из Египта](#) // Протоиерей [Серафим Слободской](#) Закон Божий
- «Пасхальное время» // [Католическая энциклопедия](#). Т. 3. М.:2007, ст. 1339—1340
- // Библия. Ветхий и Новый заветы. Синодальный перевод. [Библейская энциклопедия архимандрита Никифора](#). 1891.